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Méthodologie d’enquête
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Enquête réalisée en ligne du 4 au 7 juin 2024.

Échantillon de 1200 personnes représentatif des Français âgés de 18 ans et plus.

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, catégorie 

socioprofessionnelle, région et taille d’agglomération de l’interviewé(e).

Aide à la lecture des résultats détaillés :
▪ Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.

▪ Les chiffres en italique sont ceux qui apparaissent significativement au-dessus de la moyenne.

▪ Les chiffres suivis d’un astérisque (*) sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs.



Quelles perceptions et quels usages de la voiture dans un 

contexte d’inflation ?

Une image positive de l’automobile en France

Le carburant au cœur des enjeux économiques de l'automobile



L’automobile bénéficie d’une image positive : 8 Français sur 10 déclarent en avoir une bonne image, dont près d’un 

quart indiquent même en avoir une très bonne image. Une bonne image d’autant plus fréquente chez les plus âgés
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De manière générale, avez-vous une bonne ou une mauvaise image de l’automobile, de la voiture ?

- À tous, en % -

22

62

13

3

Une très bonne image

Plutôt une bonne image

Plutôt une mauvaise image

Une très mauvaise image

Une bonne 

image : 84%

Une mauvaise 

image : 16%

78

78

80

90

88

90

83

79

22

21

19

10

12

10

17

20

1

1

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Communes rurales

Communes urbaines de province

Agglomération parisienne



La voiture est avant tout synonyme de liberté et de plaisir pour les Français, et également perçue comme 

nécessaire pour se déplacer. Néanmoins la plupart des Français associent l’automobile à une industrie polluante, 

d’autant plus auprès des plus jeunes.
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Les affirmations suivantes correspondent-elles bien à l’idée que vous vous faites de l’automobile aujourd’hui ?

- À tous, en % -

91

90

77

69

45

19

17

60

55

28

17

10

5

5

Posséder une voiture permet de partir où on le
souhaite (loisirs/vacances)

Posséder une voiture est nécessaire pour se
déplacer

Conduire une voiture est source de plaisir

L'automobile est une industrie polluante

Posséder une voiture est un signe de réussite
sociale

L'automobile est démodée, ne fait plus rêver

L'automobile n'est plus nécessaire

Correspond bien Dont : Correspond très bien

Zones rurales : 95%

50 ans et plus : 94% 

Hommes : 80%

Zones rurales : 83%

Moins de 35 ans : 58%

CSP+ : 52%

50 ans ou plus : 95%

18-24 ans : 78%

CSP+ : 73%

Moins de 35 ans : 28%

Région parisienne : 29%

Moins de 35 ans : 24%

Région parisienne : 24%



Quelles perceptions et quels usages de la voiture dans un 

contexte d’inflation ?

Une image positive de l’automobile en France

Le carburant au cœur des enjeux économiques de l'automobile



Dans un contexte de baisse du pouvoir d’achat, les automobilistes déclarent adapter leurs comportements en 

privilégiant en premier lieu une optimisation de leur conduite et en comparant les prix à la pompe
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Dans le contexte actuel de baisse du pouvoir d’achat, diriez-vous que chacune des situations suivantes correspond bien ou mal à l’usage que vous avez de votre voiture ?

- Aux possesseurs de voiture, en % -

Rappel : 94% des Français déclarent 

posséder au moins une voiture

80

78

63

61

43

36

23

21

27

33

18

18

11

7

5

7

Vous cherchez à optimiser votre conduite (réduction de la
vitesse par exemple)

Vous comparez davantage le prix à la pompe des
différentes enseignes et choisissez en fonction [aux

possesseurs de voitures non-électriques]

Vous avez réduit l’utilisation de votre voiture au quotidien

Vous partez moins loin en vacances, vous utilisez moins
votre voiture pour des déplacements courts, etc.

Vous avez davantage recours à d’autres moyens de 
transport (bus, train, vélo, etc.)

Vous investissez moins dans l’entretien de votre voiture

Vous avez davantage recours au covoiturage

Vous avez récemment vendu votre voiture, ou vous
envisagez de le faire

Correspond bien Dont : Correspond très bien

Les plus jeunes déclarent davantage

que la moyenne moins investir dans leur

voiture ou avoir recours à d’autres

moyens de transports, ou au

covoiturage. Les plus âgés déclarent

quant à eux davantage chercher à

optimiser leur conduite et réduire leur

utilisation.



Les mesures relatives au carburant sont celles les plus souhaitées par les Français afin de réduire les coûts liés à 

l’utilisation de la voiture. Les mesures favorisant l’accès aux transports en commun ou aux voitures électriques 

apparaissent moins privilégiées.
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Personnellement, parmi les mesures suivantes, lesquelles souhaiteriez-vous que les pouvoirs publics mettent en place pour réduire les coûts liés à l’utilisation de la voiture ?

En premier ? En deuxième ? - Deux réponses possibles

72

52

28

26

19

52

24

13

7

4

Diminuer les taxes gouvernementales sur le carburant

Imposer un contrôle du coût du carburant auprès des
compagnies pétrolières

Développer davantage l'offre en moyens de transports
(train, bus, etc.) sur l'ensemble du territoire

Faciliter l'accès aux voitures électriques (réduire le
coût à l'achat, bénéficier d'aides / de subventions, etc.)

Mettre en place des formules de crédit adaptées aux
revenus des ménages, dans le cadre de l'achat d'une

voiture

Au total Dont : En premier

- À tous, en % -

Les plus âgés sont plus favorables que

la moyenne aux mesures relatives au

carburant, tandis que les plus jeunes

vont davantage mettre en avant un

accès facilité aux voitures électriques.



L’automobile dans un contexte de transition écologique

Une politique publique en matière d’impact environnemental de la voiture peu appréciée 

des Français, notamment en ce qui concerne les mesures coercitives

Les voitures électriques, une alternative qui peine encore à convaincre des Français



Si les Français se montrent majoritairement favorables aux mesures incitatives (prime à la conversion, bonus 

écologique) pour limiter l’impact environnemental de l’automobile, ils montrent davantage d’opposition aux 

mesures coercitives
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Etes-vous favorable ou opposé(e) à chacune des mesures suivantes pour limiter l’impact environnemental de l’automobile ?

- À tous, en % -

29

27

16

15

12

11

11

11

9

48

48

38

36

36

30

27

22

16

17

17

29

29

29

33

34

32

32

6

8

7

20

23

26

28

35

43

La prime à la conversion, c'est-à-dire une prime versée lors de
l'achat d'une voiture en échange de la mise à la casse de l'ancien

modèle polluant

Le bonus écologique, soit l'aide financière pour les voitures les moins
polluantes

Le malus écologique qui sanctionne les voitures fortement émettrices
de CO2

Le renforcement du contrôle technique pour les véhicules utilitaires
légers

La réduction de la vitesse maximale autorisée sur certaines routes

Les zones à faible émissions mobilité (ZFE-m), dans lesquelles
l'accès n'est autorisé qu'aux voitures ayant une vignette Crit'air 0, 1

ou 2

Le malus écologique étendu au marché de la voiture d'occasion

La tarification du stationnement selon le poids de la voiture

L'interdiction de commercialiser des voitures neuves thermiques (qui
fonctionnent à l'essence ou au diesel) à partir de 2035

Tout à fait favorable Plutôt favorable Plutôt opposé(e) Tout à fait opposé(e)

Opposé(e)

77% 23%

75% 25%

54% 46%

51% 49%

48% 52%

41% 59%

38% 62%

33% 67%

25% 75%

Favorable

Les plus jeunes, les habitants de grandes agglomérations et les classes les plus aisées sont globalement

davantage favorables que la moyenne aux mesures contraignantes.



Si les deux tiers des Français se montrent convaincus de l’efficacité des mesures incitatives, ils le sont nettement 

moins s’agissant des mesures contraignantes
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Selon vous, chacune des mesures suivantes est-elle efficace pour limiter l’impact environnemental de l’automobile ?

- À tous, en % -

18

15

13

10

12

9

9

9

8

48

51

35

37

34

34

31

23

23

22

21

33

29

34

34

36

35

35

12

13

19

24

20

23

24

33

33 1

La prime à la conversion, c'est-à-dire une prime versée lors de l'achat
d'une voiture en échange de la mise à la casse de l'ancien modèle

polluant

Le bonus écologique, soit l'aide financière pour les voitures les moins
polluantes

Le malus écologique qui sanctionne les voitures fortement émettrices de
CO2

La réduction de la vitesse maximale autorisée sur certaines routes

Le renforcement du contrôle technique pour les véhicules utilitaires
légers

Les zones à faible émissions mobilité (ZFE-m), dans lesquelles l'accès
n'est autorisé qu'aux voitures ayant une vignette Crit'air 0, 1 ou 2

Le malus écologique étendu au marché de la voiture d'occasion

L'interdiction de commercialiser des voitures neuves thermiques (qui
fonctionnent à l'essence ou au diesel) à partir de 2035

La tarification du stationnement selon le poids de la voiture

Tout à fait efficace Plutôt efficace Plutôt pas efficace Pas du tout efficace Ne se prononce pas

Pas efficace

66% 34%

66% 34%

48% 52%

47% 53%

46% 54%

43% 57%

40% 60%

32% 68%

31% 68%

Efficace

Les plus jeunes, les habitants de grandes agglomérations et les classes les plus aisées estiment davantage que

la moyenne que les mesures contraignantes sont efficaces pour limiter l’impact environnemental de l’automobile.



Mesure non-approuvée mais perçue 

comme efficace

Mesure approuvée et perçue comme 

efficace

Mesure non-approuvée et perçue comme 

non-efficace

Mesure approuvée mais perçue comme non-

efficace

La prime à la conversion
Le bonus 

écologique

Le malus écologique sanctionnant les 
voitures fortement émetrices de CO2

La réduction de la vitesse maximale autorisée
Le renforcement du contrôle technique 

pour les véhicules utilitaires légersLes zones à faible émissions 
mobilité (ZFE-m)

Le malus écologique 
étendu au marché de la 

voiture d'occasion

L'interdiction de commercialiser 
des voitures neuves thermiques 

à partir de 2035

La tarification du stationnement selon le 
poids de la voiture

20

25

30

35

40

45

50

55

60

65

70

10 20 30 40 50 60 70 80 90

Le bonus écologique, la prime à la conversion, et, dans une moindre mesure le malus écologique pour les voitures 

fortement émettrices de CO2, sont à la fois perçues comme efficaces et approuvées par les Français 

13

Etes-vous favorable ou opposé(e) à chacune des mesures suivantes pour limiter l’impact environnemental de l’automobile ?

Selon vous, chacune des mesures suivantes est-elle efficace pour limiter l’impact environnemental de l’automobile ?

- À tous, en % -

Niveau d’approbation

(en % de « Favorable ») 
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La politique actuelle des pouvoirs publics en matière de limitation de l’impact environnemental est plutôt mal perçue : 

plus des trois quarts des Français considèrent qu’elle est difficilement applicable en dehors des grandes villes et qu’elle 

apporte un stress supplémentaire aux conducteurs

Selon vous, la politique actuelle des pouvoirs publics en matière de limitation de l’impact environnemental de l’automobile …

- À tous, en % -

79

77

74

74

69

41

34

34

32

25

24

9

Est difficilement applicable en dehors des grandes villes

Apporte un stress supplémentaire aux conducteurs

Rajoute des interdictions qui paraissent injustifiées

Consiste en des mesures qui incitent à la consommation (achat de
voitures électriques, nouveaux types de carburant, etc.)

Est imposée par l'Union européenne

Est efficace, et permet concrètement de réduire l'impact
environnemental de l'automobile

D'accord Dont : Tout à fait d'accord

Les plus âgés sont davantage critiques

que la moyenne concernant la politique

actuelle des pouvoirs publics en matière

de limitation de l’impact

environnemental.



21

55

23

1

Pour plus de la moitié des Français, l’interdiction de commercialiser des voitures thermiques à partir de 2035 sera 

reportée à une date ultérieure tandis que moins d’1 Français sur 4 pense qu’elle ne sera jamais appliquée

Selon vous, l’interdiction de commercialiser des voitures neuves thermiques (c’est-à-dire qui fonctionnent à l’essence ou au diesel) à partir de 2035… ?

- À tous, en % -

Entrera bien en vigueur à partir de 2035

Sera reportée à une date ultérieure

Ne sera jamais appliquée

Ne se prononce pas



L’automobile dans un contexte de transition écologique

Une politique publique en matière d’impact environnemental de la voiture peu appréciée des 

Français, notamment en ce qui concerne les mesures coercitives

Les voitures électriques, une alternative qui peine encore à convaincre des Français



Pour les trois quarts des Français, les voitures électriques ne sont pas plus écologiques que les voitures 

thermiques, et d’autant plus selon les plus âgés
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De laquelle des propositions suivantes vous sentez-vous le/la plus proche concernant les voitures électriques ?

- À tous, en % -

23 75

2

Les voitures électriques sont plus 

écologiques que les thermiques car 

elles ne rejettent aucun polluant

25-34 ans : 30%

Les voitures électriques ne sont pas plus écologiques 

que les voitures thermiques car leur fabrication 

nécessite des composants polluants et que la 

production d’électricité est également polluante

65 ans et plus : 82%

Ne se prononce pas



63

52

41

38

16

11

Le prix

L'autonomie limitée des
voitures électriques

La difficulté de trouver des
bornes de recharge autour

de chez soi

Le long temps de recharge
des voitures électriques

Vous n'en ressentez pas le
besoin, votre voiture actuelle

vous convient

La sensation de conduite
différente d'une voiture

électrique par rapport à une
voiture thermique

Le confort de conduite et la hausse des prix de l’essence et du diesel constituent les principales motivations 

d’acquisition d’une voiture électrique. A l’inverse, le prix à l’achat et l’autonomie jugée limitée de ces véhicules 

apparaissent comme les principaux freins
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Pour quelle(s) raison(s) avez-vous une voiture électrique (en tant que propriétaire ou en location) ? En premier ? En deuxième ? En troisième ? – Trois réponses possibles

Pour quelle(s) raison(s) n’avez-vous jusqu’à présent pas opté pour une voiture électrique ? – Plusieurs réponses possibles

- Aux possesseurs de voiture non-électrique, en % -

59

57

52

48

30

21

11

32

13

15

12

12

11

5

Le confort de conduite des voitures électriques
(absence de bruit, etc.)

La hausse des prix de l'essence et/ou du diesel

Le bonus et les aides gouvernementales
octroyées pour l'achat d'une voiture électrique

Pour des convictions écologiques

Le développement des mesures restrictives
concernant les voitures thermiques

Les facilités de crédit à la location pour une
voiture électrique (location avec option d'achat,

location longue durée)

Une autre raison

Total Dont : En premier

Raisons de possession d’une voiture électrique
Raisons de non-possession d’une voiture électrique

Rappel : 3% des possesseurs de voiture 

déclarent posséder une voiture électrique

- Aux possesseurs de voiture électrique*, en % -

*Base faible



Des performances équivalentes aux voitures thermiques ainsi que des prix plus abordables apparaissent comme 

les raisons pouvant le plus inciter les possesseurs de véhicules thermiques à opter pour un modèle électrique

Et quelle(s) raison(s) pourraient vous convaincre de faire l’acquisition d’une voiture électrique ? En premier ? En deuxième ?

- Aux possesseurs de voiture thermique, en % -

35

31

29

21

18

9

9

3

20

17

15

9

8

4

5

2

Une autonomie équivalente à celle des voitures thermiques

Des aides à l'achat plus importantes

Des voitures moins chères que les voitures thermiques pour des
performances équivalentes

Un temps de rechargement plus rapide

Le développement du réseau de bornes de recharge

Davantage d'informations sur les avantages à opter pour une voiture
électrique

Une offre en voitures thermiques de plus en plus limitée

Une autre raison

Au total Dont : En premier

Rappel : 86% des possesseurs de voiture 

déclarent posséder une voiture thermique

CSP-: 37%

65 ans et plus : 40%

CSP+ : 41%

Moins de 35 ans : 23%

CSP+ : 26%

65 ans et plus : 36%

Moins de 35 ans : 16%



La confiance en matière d’information automobile
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Les proches, et dans une moindre mesure les concessionnaires dédiés à une marque et les médias spécialisés sont les 

acteurs auxquels les Français déclarent le plus faire confiance dans le cadre de l’achat d’une voiture, même si cette 

confiance reste relative. Les acteurs digitaux recueillent largement plus la confiance des moins de 35 ans

Faites-vous confiance ou pas confiance à chacun des acteurs suivants pour bien vous informer dans le cadre de l’achat d’une voiture ?

85

74

72

66

66

63

53

50

47

38

26

26

17

13

11

12

10

7

8

6

6

4

Vos proches

Les concessionnaires automobiles d'une marque en
particulier

Les médias spécialisés en automobile

Les concessionnaires automobiles multi-marques

Les salons de l'automobile

Les constructeurs automobiles (via leur site, leurs publicités,
etc.)

Les blogs de consommateurs

Les avis laissés sur Internet (sur les sites des constructeurs,
etc.)

Les médias généralistes

Les pouvoirs publics

Les influenceurs automobiles sur les réseaux sociaux

Confiance Dont : Tout à fait confiance

- À tous, en % -

65 ans et plus : 80%

50-64 ans : 77%

25-34 ans : 69%

25-34 ans : 63%

35-49 ans : 59%

35-49 ans : 53%

18-24 ans : 47%

Moins de 35 ans : 51%



22

La presse automobile serait avant tout utilisée par les Français pour découvrir les nouveautés automobiles, et pour 

bénéficier d’informations fiables et de conseils d’experts 

Dans chacune des situations suivantes, auriez-vous recours ou non à chacun de ces moyens d’information ? – Plusieurs réponses possibles*

- À tous, en % de « Aurait recours à la presse automobile (magazines, sites) » -

25

22

20

17

17

17

16

13

Pour découvrir toutes les nouveautés automobiles

Pour bénéficier d'informations fiables, dignes de confiance

Pour bénéficier de conseils d'experts

Pour comparer précisément des véhicules

Pour avoir des réponses à des questions précises

Pour être au courant d'opportunités et de bonnes affaires

Pour avoir des retours d'expériences d'utilisateurs

Pour confirmer votre choix final de véhicule en cas de recherche



Contacts

Merci de noter que toute diffusion de ces résultats doit être accompagnée des éléments techniques suivants : le 

nom de l’institut, le nom du commanditaire de l’étude, la méthode d’enquête, les dates de réalisation et la 

taille de l’échantillon. 

www.harris-interactive.com Facebook Twitter LinkedIn

Suivez l’actualité de Harris Interactive sur : 

Contacts Harris Interactive en France :

• Jean-Daniel Lévy – Directeur délégué – Stratégies politiques et d’opinion – 01 44 87 60 66 – jdlevy@harrisinteractive.fr

http://www.harris-interactive.fr/
https://www.facebook.com/Harris-Interactive-France-123849054376099/
https://twitter.com/harrisint_fr
http://click.sales.harrisinteractive.com/?ju=fe231778746d0675711372&ls=fdbc15747660067c701d757c6c&m=fef51674726302&l=fe511578736101797d1d&s=fdfe15727466057b7c1c7076&jb=ffcf14&t=#_blank
mailto:jdlevy@harrisinteractive.fr
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